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深入开展公开承诺 将创先争优落到实处

根据中央和广东省委、深圳市委的统一要求和部署，开展公开承诺和上级点评、群众评议，是创先争优活动的重要内容和关键环节，是确保创先争优活动各项措施落到实处、取得实效的重要措施。集团创先争优活动全面启动半年来，集团各级党组织认真落实上级要求，积极组织开展公开承诺和点评评议活动。本期简报选取了集团部分成员公司在创先争优活动中深入开展公开承诺和点评评议的典型事例，供各单位学习借鉴。
工程公司党员带头为安全作承诺

工程公司各级党组织和各部门紧密围绕“安全发展、质量至上”开展创先争优活动，针对安全质量存在的突出问题，管理上的薄弱环节，不断创新活动载体和方法，探索安全生产规律，做好经验总结和反馈。工程公司党委、总经理部号召各级党组织和党员要敢于站出来作安全承诺，为推动项目建设建功立业。岭澳二期项目部党总支举行了“创先争优保商运，承重项目创一流”党员签名活动。活动中，大家纷纷表达了全力以赴保商运的决心，彰显了对顺利实现商运的信心。经过签名的条幅显得格外醒目，时刻激励党员干部发挥先锋模范作用，促进了岭澳二期机组的按时投产。
红沿河公司组织全体党员签署创先争优承诺书

红沿河公司组织全体党员签署了《共产党员创先争优承诺书》。公司全体共产党员紧紧围绕工程建设、生产准备、经营管理等中心工作任务，结合部门工作、本职工作以及全员绩效行动的实际，以完成年度重点工作为着力点，认真起草各自的《共产党员创先争优承诺书》，以实际行动发挥先锋模范带头作用。《承诺书》要求包涵五方面内容：一是提高政治素质，坚定理想信念；二是努力钻研业务，提高创新能力；三是立足本职岗位，创造一流业绩；四是关心职工群众，营造团结氛围；五是带头遵纪守法，共同弘扬正气。每位党员在文件要求的基础上，增加了个性化、差异化内容，避免承诺书内容同质化，真正以签署《承诺书》推动中心工作的完成，促进共产党员综合素质的提高。公司创先争优活动领导小组办公室还专门在公司办公楼大屏幕播放专题标语，号召全体党员认真签署承诺书，营造了浓厚的活动气氛。
宁德公司开展“党员公开承诺”活动
宁德公司以党支部为单位，按照创先争优活动的部署和要求，开展“党员公开承诺”活动，具体做法是：根据各支部所在单位（部门、处）的中心工作任务、特点，以支部为单位组织党员研究制订党员模范先锋岗标准，向全体党员讲解承诺的意义、内容、步骤和要求，动员和引导党员自觉参与承诺活动。随后，各党支部均制订出党员模范先锋岗标准，并经党委审批后发布；创先争优活动办公室同时下发了《党支部公开承诺书》、《党员公开承诺书》。目前，公司创先争优活动办公室通过引导各党支部组织召开支部会议，进行支部、党员公开承诺活动并通过党务公开栏、宣传板报等形式，将《党支部公开承诺书》、《党员公开承诺书》进行公示，接受群众监督。

防城港公司公开党员“创先争优”承诺
防城港公司临时党委在所属党支部、全体共产党员中开展“一个党员一个责任岗，一个支部一个责任区”活动，进一步深化“创建先进基层党组织，争当优秀共产党员”为主要内容的创先争优活动。制定党员“创先争优”承诺书，是这次活动的重要要求。根据防城港公司创先争优活动的要求，党支部组织本支部在职党员按照“四优五带头”（政治素质优、岗位技能优、工作业绩优、群众评价优，带头学习提高、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气）优秀共产党员标准，结合本岗位的业务职责，由党员个人拟定符合自身实际的6-10项承诺事项。承诺事项涵盖政治理论学习、党性修养、遵纪守法、廉洁自律、工作态度、业务能力、生活作风等方面的内容。各承诺事项经党员所在支部召开支委会议评议审定，最后由党员个人及支部负责人签字确认。公开进行“创先争优”承诺，是这次活动的重要特色。每一名在职党员都在部门会议上将个人“创先争优”承诺事项进行公开承诺，并以党支部为单位在防城港公司内部网站“创先争优”活动专栏公布，自觉接受职工群众的监督。
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