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集团公司党组理论中心组召开学习会
传达中央企业负责人会议精神

2010年12月28日，集团公司党组理论中心组学习会在深圳科技大厦召开。学习会上，集团公司党组书记、董事长贺禹重点传达了12月23日至24日，国务院国资委召开的中央企业负责人会议上中共中央政治局委员、国务院副总理张德江和国务院国资委主任王勇的重要讲话精神。

此次中央企业负责人会议是国务院国资委为全面贯彻落实党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神召开的一次重要会议。会议总结了中央企业2010年工作和“十一五”经验，分析了形势，研究提出了“十二五”总体思路，部署了2011年工作。张德江、王勇的讲话，对于中央企业2011年的工作具有极其重要的指导意义。

张德江在会上指出，中央企业肩负着光荣的历史使命，要充分发挥主导作用、骨干作用、表率作用，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻落实党的十七届五中全会和中央经济工作会议精神，坚持以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线，坚持以深化改革开放为动力，以科技创新、管理创新为支撑，以产业产品结构调整为关键，以加强企业党的建设、班子建设、人才建设为保障，做强做优做大，实现发展质的新飞跃，为我国经济社会发展做出新的更大的贡献。
张德江强调，“十二五”时期，中央企业要更加自觉地走上科学发展道路，大力促进企业发展方式转变，大力提高企业发展质量，实现质的飞跃。要深化企业改革，以改革促发展促转变，大力推进国有经济战略性调整，继续推进公司制股份制改革，加大企业内部改革力度，提高企业现代化管理水平。要加快产业产品结构和产业组织调整，正确把握生产经营方向，处理好发展战略性新兴产业和改造提升传统产业的关系，加强产品质量和品牌建设，积极稳妥推进企业兼并重组。要推进科技进步和创新，创新科技创新体制，加大科技创新投入，着力突破共性、关键、核心技术，提升国家创新能力、综合能力、竞争能力和安全保障能力。要加快“走出去”步伐，加强宏观指导，积极参与国际合作，努力开拓国际市场，提升国际化运作水平。要加强企业党的建设、班子建设和人才队伍建设，狠抓企业领导班子特别是一把手建设，实施好人才工程，切实关心职工生产生活，营造育才、揽才、成才、用才的良好环境，全面提高职工整体素质。要积极履行好社会责任，健全企业社会责任管理体系，树立负责任的良好社会形象，改善企业发展环境。

王勇在讲话中指出，“十二五”时期推进中央企业改革发展的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持基本经济制度，以科学发展为主题，以加快转变发展方式为主线，深化企业改革，优化资源配置，围绕做强做优中央企业、培育具有国际竞争力的世界一流企业，深入实施转型升级、科技创新、国际化经营、人才强企、和谐发展战略，加强和改进企业党的建设，全面提升中央企业整体素质和发展质量，增强活力，壮大实力，为经济社会发展做出新的更大贡献。总体思路是：围绕“一大目标”，实施“五大战略”，加强“三大保障”。“一大目标”就是：做强做优中央企业、培育具有国际竞争力的世界一流企业。具体就是做到“四强四优”，即：“四强”就是自主创新能力强、资源配置能力强、风险管控能力强、人才队伍强；“四优”就是经营业绩优、公司管治优、布局结构优、社会形象优。实现“主业突出，公司治理良好；拥有自主知识产权的核心技术和国际知名品牌；具有较强的国际化经营能力和水平；在国际同行业中综合指标处于先进水平，形象良好，有较强的影响力”的目标。“五大战略”是：大力实施转型升级战略、科技创新战略、国际化经营战略、人才强企战略、和谐发展战略。“三大保障”是：继续深化国有企业改革，增强企业活力，提供动力保障；不断完善国资监管体制，增强监管有效性，提供体制保障；加强和改进企业党建工作，充分发挥党组织的政治核心作用，提供组织保障。
王勇要求，2011年中央企业要着力抓好以下几项工作，一是巩固和扩大生产经营平稳向好态势，深入研判形势，加大市场开拓力度，提升“走出去”水平。二是深入推进中央企业布局结构调整，推进联合重组，强化资源整合，推进产业升级。三是继续加大企业改革力度，加快公司制股份制改革步伐，进一步建设和完善规范董事会，加快解决历史遗留问题。四是加强自主创新和品牌建设，加快推进企业科技资源整合，加强创新人才培养。五是强化企业管理，提高集团控制力，加强财务管理体系建设，加强内控机制建设，加强风险管控。六是进一步加强国资监管，继续完善国有资产监管体制和制度，进一步完善出资人财务监督和产权管理，有效整合监管资源，切实提高监管的有效性。七是积极履行企业社会责任，强化节能减排工作，建立完善社会责任工作体系。八是加强和改进企业党的建设。王勇还对企业领导班子提出了四点要求，一是进一步加强学习研究，二是进一步抓好转变作风，三是进一步加强宣传引导，四是进一步关注安全和稳定工作。
国资委副主任黄淑和在会议上作了总结报告。

贺禹在简要传达了会议精神后说，张德江副总理和王勇主任、黄淑和副主任的讲话鼓舞人心，使中央企业信心百倍。张德江副总理在讲话中强调“不谋长远者不足以谋一时”，集团各级领导干部也应以此要求自己，放宽眼界，站在集团发展的角度看问题，在谋划和研究集团发展战略上下工夫。贺禹强调，三个报告对集团“十二五”工作及2011年工作的开展至关重要，是国务院国资委代表国家对央企提出的要求。对照三个报告可以看出，集团2011年的重点工作与报告有着很好地衔接，三个报告对集团“十二五”工作、2011年的工作具有具体的、指导性作用。因此，集团各级领导班子要深入学习、贯彻、落实上述讲话的精神，把握集团发展的主要方向，为2011年工作的开展打下坚实的基础。春节将至，贺禹特别强调，各单位要高度关注节日期间的安全，做好节前安全检查及节日期间的工作安排，提前思考、提前准备，提出切实可行的措施，确保生产、生活安全。各单位领导干部要关注员工队伍的工作、生活，及时发现问题并解决问题，让广大干部员工过个喜庆祥和的春节。
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