中国广东核电集团深入开展创先争优活动
简  报

第17期
中国广东核电集团深入开展
创先争优活动领导小组办公室                          2011年3月11日
提升燃料安全管理水平 促进燃料工作持续创优
——“中央企业红旗科室”运营公司维修部现场服务处燃料科
创先争优纪实
运营公司维修部服务处燃料操作科是一支能打硬仗的集体，他们承担着核燃料管理和操作的重要责任。通过不懈的努力，这个集体创造了连续1.5万多次的高风险燃料操作“零”失误的业绩。为打破国外对换料设备维修的长期垄断局面，他们充分论证，利用自己对设备熟悉的优势，迎难而上，扬长补短，通过引进、吸收和苦练内功，实现了换料操作、设备维修自主化和机械电气仪控维修一体化，同时还实施了多项技术革新，使设备可靠性得到显著改善，极大地提升了公司效益。这些成绩的取得，离不开科室基层党支部围绕科室中心工作，紧扣“清洁能源争一流，立足岗位当先锋”的主题，稳扎稳打、系统开展创先争优活动所作出的积极努力。在高温高噪音的堆芯换料安全生产第一线，在换料设备自主化维修科技研发的第一线，在服务人民群众、践行社会责任的第一线，占科室总人数一半以上的党员，始终走在科学发展的前沿、创先争优的前列。他们影响和带领着科室全体干部员工，立足岗位讲奉献，科学发展创一流，不仅在多项科研领域成功攻克难关，取得了安全换料的佳绩，更展现了一个优秀集体对创先争优活动内涵的理解与发扬。2010年，这支优秀的队伍因在岭澳一期1号机组第九次大修和2号机组第八次大修中的突出表现荣获“优秀项目奖”，同年更获得中央企业红旗班组（科室）荣誉称号。
加强组织建设和制度建设 发挥党员先锋模范作用

燃料科队伍中党员比例占53%，组织建设一直是队伍管理的核心。自2006年获得“中央企业青年文明号”光荣称号以来，燃料操作科全体员工珍惜荣誉，不骄不躁，高标准严要求，继续保持积极向上、严谨务实的工作作风。党团组织充分发挥思想堡垒作用，全体党团员立足本职工作，讲奉献、担重任，发挥“我是党团员，我带头”的先锋模范作用，带领全体员工共同进步，创先争优，努力做好每一项安全生产工作。在队伍建设方面，燃料操作科始终注重核心能力人才培训，鼓励有技术专长的青年员工尽快成才。据不完全统计，仅在2009年度，燃料操作科就先后组织20多期技能培训课程，受训人数达900人次，有效提高了换料维修和操作人员的技能水平。通过继续组织换料人员参加法国CETIC全范围模拟机培训，及时培养和输送了30多名优秀的人才，目前，这些人才已经开始在换料维修领域发挥了重要作用。

核电站大修换料项目属于高风险工作，工作场所高温高噪音甚至高辐射，换料工作实行倒班模式。如何在恶劣的工作环境中做到不间断换料，防止人因失效，确保每一步燃料组件操作安全？多年来，换料项目组党员干部始终带头对安全工作常抓不懈，项目组根据工作的特殊性，进一步规范和完善了换料人员上岗授权管理，专门制定了《换料人员行为规范》和《换料人员培训、授权与取证管理》制度。制度要求换料关键岗位除了技能达到要求外，还必须接受全范围模拟机培训，经考核合格后由公司总经理颁发上岗证书。中广核换料操作员资格证书的颁发为国内核电站首次，为堆芯换料操作领域规范化开创了先河，也为今后培养和扩大专业化换料队伍的规模提供了平台。

加强核心能力培养 科学发展争一流
核电站换料设备具有较大的核安全风险和较高的维护成本，属电站运行离线系统，自成独立体系，其操作、维修与试验是核电站大修关键路径中的特殊项目。正是由于该系统本身的重要敏感性，长期以来，集团在运行电站的换料设备维修工作一直委托国外企业承担，维修费用较高。

为彻底扭转依赖国外核电维修技术的现状，提高换料设备自主维修水平和核心能力培养，2005年，燃料操作科开始实施换料维修一体化模式。科室党员干部带头开展技术攻关，仅用3年时间就实现了换料设备完全自主化维修目标。目前维修人员整体技能水平显著提高，发现和处理疑难技术问题的能力大大加强，核心能力得到系统提升，科室开拓创新、科学发展的做法，带动了各项工作的进步。
在自主化过程中，党员干部创新创优的优势也得到了体现。自2008年集团换料设备实现自主化维修以来，换料设备故障率明显下降。截止目前，集团大亚湾、岭澳一期4台运行机组已连续3年多次大修实现换料设备零故障运行的最佳记录，达到国际领先水平。在近期的CPR1000岭澳二期换料系统首次自主预检和试验中，维修人员高度质疑，两次发现了换料设备存在重大设计失误，维修项目组最终的安全处理方案得到了法国制造厂家的认同和赞赏,并因此很快反馈到法国同类型核电机组，使重大安全隐患在法国得到及时处理。成效显著的自主换料维修一体化管理模式为电站节省了大量维修成本。

不断进行换料设备改进流程优化 在技术创新领域创先争优
燃料操作科一直坚守核安全第一道屏障，牢固树立“用一万倍的努力，预防‘万分之一’可能的失误”理念。截止目前，燃料科已连续6年共15294次核燃料组件保持安全操作、无任何安全质量事件的良好记录，目前这一记录还在持续延伸。

精益求精是燃料人的不懈追求，追求卓越是燃料人的永恒信念。核电站机组大修的主要任务就是进行堆芯换料，换料设备运行状况直接影响安全、质量和工期。近年来，燃料操作科持续加快技术改进与优化进度，注重安全质量，在确保核燃料组件安全的前提下，项目组通过科学分析，不断总结经验，建立设备运行档案，加强防人因失效和人员行为规范。目前大修换料总工期仅为80小时，同比前几年水平减少了50%以上的工期，为提高核电机组发电量做了贡献，为电站创造了可观的经济效益。

除圆满完成核电站日常和大修的生产任务外，燃料操作科党员干部还积极推进技术创新，成立各种技术攻关和兴趣小组，在技术创新领域创先争优。仅2009年就完成十多项重大技术改进和技术研发，其中“燃料组件测量系统”、“燃料组件上管座间隙测量系统”及“核用水下立体摄像检查系统”等5项技术目前属国内外核电站首创，属国际领先水平。2010年2月14日，在获悉中广核在堆芯燃料组件定位测量取得重大技术突破后，法国EDF迅速组成专家组来到岭澳核电站考察学习。深入了解后，法国专家随即表达了将该测量技术引进法国EDF电厂的意向，同时也充分肯定了中广核在核心设备国产化研发方面做出的成绩。2010年初，在国内首座改进型压水堆CPR1000机组上，全科员工不负众望，提前高质量完成岭澳二期1号机首次接料和堆芯装料操作任务，为该机组早日投入商业运行做出了重要贡献。

积极推进示范班组建设 践行良好社会责任
在上级党组织的指导和鼓励下，燃料操作科积极参与上级党支部于2003年启动的扶贫助学项目，成立专项基金会，资助对象为广西乐业县的贫困学生。多名党员和预备党员及员工们多年来通过个人捐献、一对一资助和定期收集废报纸等方式，共募集到将近4万元的助学资金，先后资助了13名贫困学生，帮助他们完成了学业。目前扶贫助学基金会已成为燃料操作科奉献爱心、回报社会的主阵地。该活动的开展，进一步增进了燃料操作科团队建设的凝聚力，激发了大家参与公益事业的热情和积极性。

为落实“青年文明号”爱岗敬业、创建一流工作业绩的激励机制，燃料操作科注重生产生活有益结合，积极组织和引导青年员工进行有意义的集体活动，以增加员工团队意识和集体观念。坚持每年组织数次丰富多彩的体育活动，还组织了集体外出参观和拓展活动，不但提高了团队整体活力，同时也提高了团队的凝聚力和战斗力，科室党团组织在员工文娱生活方面发挥了积极的引导作用。

“逆水行舟，不进则退。”核燃料操作任重道远。展望未来，燃料科全员决心保持以加倍的努力预防“万分之一”的精神，确保核燃料操作的百分百正确和零失误。他们将继续依托核心能力和组织队伍建设，在推动科学发展、促进企业和谐、服务职工群众、加强基层组织等方面争创一流、赶超先进，依靠人才发展，如履薄冰，如临深渊，永远从零开始，永不停滞不前。唯有如此，才能从一个成功走向另一个成功，无愧于“中央企业红旗科室”这一光荣称号，无愧于创先争优活动的典范，展现先进基层党组织应有的模范先锋作用。
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