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中广核集团公司召开党员岗位攻坚交流会
4月28日上午，中广核集团公司党员岗位攻坚交流汇报会在深圳科技大厦召开。中广核集团公司总经理张善明出席会议并讲话。集团公司直属党委副书记、党组工作部/监察室主任张涛主持会议，集团公司直属党委委员刘开新、胡文泉参加会议。 

会上，中广核集团公司直属党委17个支部的18名代表分别汇报了本部门及本岗位围绕战略任务、重点工作等开展岗位攻坚行动的目标和具体行动，充分体现了“清洁能源争一流，立足岗位当先锋”的主题。张善明和与会直属党委委员根据各位代表岗位攻坚任务目标是否明确、标准是否可衡量、行动是否清晰及攻坚任务的难易程度等，对各代表的攻坚任务进行了评价。
党组工作部党员代表黄铭勇介绍了构建集团“双责”考核指标体系的思路。他表示，在2010年集团将党建工作责任制、廉洁从业责任制（“双责”）一并进行考核，与经营业绩、安质环考核指标共同形成“三类合一”考核体系的基础上，2011年党组工作部将通过定性和定量考核相结合、激励和惩罚相结合、鼓励创新与防止不平衡发展相结合这三种方式，进一步改进“双责”考核指标体系。
安全与工程管理部党员代表景立峰介绍了2011年在集团安全质量管理上的攻坚重点：一是在建项目风险控制。通过建立质量事件关注跟踪制度和建立核电工程安全质量标杆班组及标准，加强关键设备制造的质量和进度控制，引领和推进工程质量的提升。二是提升经营管理质量水平，主要通过推动运营公司和广利核公司进行卓越管理模式试点等举措来提升企业经营质量管理水平，从根本上确保2011年集团各项安全质量目标的实现。
科技与生产管理部党员代表舒睿表示，2011年将重点通过编制集团科技子规划，增强集团科技创新能力。一是组织好集团“十二五”科技规划编制工作，将支部生活会与集团“十二五”科技规划编制紧密结合。二是积极优化集团外部科技创新环境，积极参与国家科技计划，争取在科研平台建设、科研项目及经费额度上取得系列突破。
战略规划部党员代表戴洪刚提出，2011年将以EVA导入为契机，全面提升企业价值创造能力。结合国资委EVA体系建设的三个战略阶段，明确标准，控制投资冲动；建立机制，落实配套措施；完善办法，发挥考核导向作用，促进集团战略规划的实施。
财务部党员代表幸建华表示，2011年财务部将通过“任务分解、加强考核、事前指导、事中跟踪”的原则，提升集团内部市场运作效率，推进组织变革。主要进行两项攻坚任务：一是通过改进管理，理顺内部交易，提升内部市场运作效率；二是加强党建，完善监管，主要通过建立集团财务共享中心，加强财务管控等举措来实现。

人力资源部党员代表黄晓飞结合本职工作针对集团在国际化人才培养上存在的不足，制定了明确的岗位攻坚目标，提出了建立集团国际化人才引进和培养机制的思路。他介绍，2011年将积极推进集团国际化战略所需要的人力资源政策和配套执行方案制定和实施工作，完成首批国际化人才的选拔和培养，逐步建立起规范、标准的集团国际化人才培养体系。

张善明在总结中对本次交流会表示肯定，并对集团公司党员岗位攻坚活动提出了三点要求：一是党员岗位攻坚活动要真正围绕落实战略规划和重点经营任务进行，要根据内外部形势的变化及时调整攻坚任务的目标和行动。二是要深入研究和理解集团发展战略，攻坚行动要真正为集团战略目标作出贡献。三是要通过党员岗位攻坚活动带动各部门的党员干部和群众一起攻坚，群策群力，为集团战略目标的实现而努力，为集团发展做出更大的贡献。 

党员岗位攻坚活动是中广核集团公司开展创先争优活动，开展党员公开承诺的重要载体，是中广核集团公司直属党委各支部紧密结合中心工作开展的一项主题实践活动。根据部署，中广核集团公司年底前还将根据攻坚活动取得的实际成效开展评比。
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