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弘扬“五四”精神  积极创先争优
在开展创先争优活动中,中广核集团在结合实际工作开展特色党建活动的同时，也积极探索“党建带团建，团建促党建”工作的新路子，创造性地开展团建工作，全面加强团的基层组织建设，促进集团党建工作和共青团事业的共同发展。

为进一步弘扬爱国、科学、民主、进步的“五四”精神，凝聚中广核集团团员队伍力量，推动集团团青工作扎实、有效地开展，“五四”前后，集团公司团委以纪念“五四”青年节为契机，在全集团范围内开展了以 “畅谈五月——核电发展我成长”为主题的“五四”系列活动，深入推进基层团组织建设和广大团员青年创先争优，引导广大团员青年更好地投身集团各项事业发展。各公司团委都积极响应，围绕各自的实际工作和团青队伍特点，组织开展了各具特色的团建活动。

         集团团委召开“成长 发展”团干部座谈交流会
5月4日，集团公司团委组织召开纪念五四运动九十二周年暨“成长•发展”团干部座谈交流会。会上，集团公司团委委员、各成员公司团委书记等30余名专兼职团干部一同观看了“五四”运动视频短片，并围绕“如何做一名合格的团干部”进行了座谈。 
集团公司党组成员、纪检组长、联合工会主席王允光在会上对团干提出了三点要求：一是要具有鲜明的政治立场和正确的政治方向，始终在党的领导下开展工作、引领青年。二是要有强烈的服务意识，服务企业改革发展，促进青年成长成才，解决青年工作生活实际困难。三是要满怀激情，甘于奉献，勇于付出，在实际工作中不断锤炼自己。
集团公司党组工作部/监察室主任张涛在座谈中希望广大团员青年勇于担当、励志成长，将自身奋斗与国家和民族的需要有机结合。各成员公司团委加强部署，扎实开展“畅谈五月——核电发展我成长”五四系列活动。 
会上，王允光、张涛还向获中央企业团工委表彰的2010年度先进集体和优秀个人颁发了荣誉证书。 
运营公司举办网络在线访谈活动

    为进一步拓宽青年员工和高层领导交流的渠道，运营公司于5月4日晚举办了一场以“庆五四、谈成长、论发展”为主题的网络在线访谈活动。运营公司党委书记、总经理卢长申，党委副书记、副总经理魏勤华和运营公司工会副主席、党群工作部经理高歌作为访谈嘉宾，就企业核心竞争力的提高、青年员工的培养、如何平衡工作与家庭的关系等话题，与广大青年员工进行了一次“面对面”的网络在线交流。

本次在线访谈的平台是运营公司在“总经理信箱”基础上历时半年完成的。这次在线访谈是一个尝试，也是一个开端，今后平台还将不断地改进和完善，并继续组织其他领导嘉宾聆听与解答青年员工关心的问题，为员工排忧解难。

台山公司团委成立青年志愿者服务队
为贯彻落实集团公司团委2011年团青工作纲要，倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，台山公司团委经过一个多月的组织筹划，发起并组织成立了台山核电青年志愿者服务队，并于4月29日举行了台山核电青年志愿者服务队成立仪式。目前，已有81名团员青年报名参加了志愿者服务队。台山公司还向全公司广大青年发出倡议：积极参与志愿服务行动，为建造世界核电标杆工程做出努力。

工程公司举行“五四”表彰大会暨庆祝建党九十周年歌咏比赛
5月10日晚，工程公司在大亚湾核电基地举行“五四”表彰大会暨庆祝建党九十周年歌咏比赛。活动中为工程公司2010年度“五四”评优及第六届青年岗位能手进行了表彰，并为庆祝建党九十周年系列活动标语口号征集活动评选出的10大优秀标语口号颁奖。
当晚，参赛的8支队伍共600余人带来了《黄河大合唱》和《我的祖国》等经典曲目，及《PSE胜利的保证》、《建设核电，兴我中华》等工程人原创歌曲。核电卫士男声合唱团还受邀为听众表演了《欢乐的那达慕》。经过激烈角逐，调试中心代表队获比赛一等奖，施工管理中心代表队和设计院代表队获二等奖，设备采购与成套中心代表队、规划经营部、质量保证部联队和项目管理部、新项目开发部、前期项目办联队获三等奖。 
能源公司开展“三创有我”敬业乐业主题团日活动

5月11日下午，能源公司“三创有我”敬业乐业主题团日活动在深圳科技大厦主会场及成都等三个视频分会场展开。活动特邀了集团公司原副总经理、安全总监、国家核电重大专项委员会专家濮继龙作以“把握自我、活在今天”为主题的讲座。 

讲座前，与会者共同聆听了濮继龙创作的诗歌《英雄精神的燃烧》。主题讲座中，濮继龙以福岛核事故为引子，用自身成长和创业历程的实例，鼓励广大团员青年勇敢面对困难和挑战，以良好的心态在做好每一件小事中成就事业和人生。 

能源公司党委委员、副总经理黄荣佳出席了此次活动并在总结讲话中对广大团员青年提出了希望，要求以成立团委为契机，按照党建带团建的原则，积极搭建平台，充分发挥青年员工生力军作用。 

5月、6月期间，公司团委还将陆续组织讲座、文体、征文、联谊等系列活动。
风电公司黑龙江分公司召开青年员工座谈会
5月4日，风电公司黑龙江分公司召开青年员工座谈会。分公司总经理王利民参加了座谈会。座谈会以“回顾过去，立足当下，展望未来”为主题，弘扬“五四”精神、号召广大团员青年紧紧围绕公司中心工作创先争优，为公司发展贡献力量。
座谈会上，与会人员共同回顾了“五四”运动的过程，青年员工们踊跃交流，为公司发展建言献策。王利民就青年员工在工作与生活中如何找准自身定位，如何树立正确的思路与态度，如何运用恰当的方法实现人生价值等问题与青年员工们进行了交流，并对共青团和青年工作提出了期望与要求。他鼓励青年员工用本色做人、按角色做事、按特色定位，发挥自身优势，加强学习、开拓创新、执着追求、超越自我，实现自身与企业的共同发展。
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