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【党群共建专题】
探索党群共建的新视野、新思路、新举措

促进集团和谐稳定发展
中广核集团公司工会在深入开展创先争优活动中，按照中央提出的“推动科学发展、促进企业和谐、服务职工群众、加强基层组织”的总体要求，紧密围绕集团中心工作，积极探索党群共建的新视野、新思路、新举措。在新的改革发展形势下，集团工会将做好群众工作、加强民主管理等工作作为推动党群共建的重点，并将其落实到各项管理工作中来，同时在各基层工会组织和全体职工中发扬创业、创新、创优的“三创”精神，引领全体职工为实现集团“十二五”规划各项任务而努力，为集团的和谐稳定发展凝聚力量、增添动力。
一、在群众工作中创先争优，实现企业持续稳定发展
随着中广核集团近年来各项事业的快速发展，集团规模和经营模式发生了新变化，领导干部和职工队伍结构发生变化，职工思想观念呈现新特点，给当前集团的群众工作提出了新的课题。

在新形势下，集团公司和各成员企业都紧密结合实际工作和职工队伍特点，在群众工作方面积极探索出了各具亮点的新思路、新举措。4月15日，集团公司召开2011年群众工作座谈会。会议就如何做好群众工作、稳定职工队伍、促进青年员工职业发展和解决职工关心的热点问题等方面进行了充分交流，会议还对新时期的集团群众工作提出了新要求。

会上，集团各成员公司分享了各自在群众工作方面的经验。运营公司通过关心青年职工成长成才、建立职业发展通道、开展青工技能比武等举措做实群众工作；工程公司在公司快速发展，点多面广、地域分散的情况下，通过群团组织和制度建设，实现了基层工会和团组织全覆盖；宁德公司和红沿河公司在稳定干部职工队伍，发挥组织优势协助职工解决住房等问题方面取得了积极效果。

会议结合群众工作的新形势提出了集团群众工作的具体要求，强调要在新形势下用新视野、新思路、新举措认真做好群众工作。一是各级领导干部要牢固树立群众观念。要将群众工作融入企业的日常经营管理中，落实到各项具体工作中。二是要重视抓好基础工作。要建立健全群众工作的基层组织，要尽快实现工会和团组织的全覆盖；要建立健全各项群众工作制度；三是要创新群众工作方法。要把做思想政治工作与解决实际问题结合起来，把经营管理与群众工作结合起来，善于发现、总结、推广基层创造的新方法；四是要切实解决职工群众的实际问题。各级管理者要把职工群众的事作为经营管理的日常工作。
二、在民主管理中创先争优，维护职工合法权益
中广核集团成立以来，一直十分重视企业民主管理。2007年以前，集团公司建立了本部的职工大会制度，各主要成员公司根据自身实际建立了公司级的职工代表大会制度。集团公司的主要经营管理情况、重大决策和涉及职工切身利益的重大事项主要是通过职工代表大会来审议。该制度在方便职工代表参与企业管理、解决职工关心的热点问题等方面发挥了积极作用，有利于将广大职工思想统一到集团改革发展上来，为企业改革发展营造和谐的环境。

集团职工代表大会制度建立以来，紧密围绕企业中心工作，认真按照有关规定履行民主管理职责。集团职工代表大会定期听取集团主要经营管理情况，审议通过了《集团公司企业年金管理办法》、《集团薪酬管理办法》（修订稿）等多项涉及职工切身利益的重大管理规定，职工代表还通过职代会积极参与企业重大发展战略讨论。

5月13日，集团公司召开了一届四次职工代表大会。107名集团职工代表参加了大会。大会上听取并分组审议了《集团在深成员公司住房公积金缴存办法指导意见》、关于集团2010年企业年金管理情况以及集团组织机构优化方案的报告。会议对维护集团职工的合法权益，建立和谐的劳动关系有着积极的推动作用。
三、在学习先进中创先争优，推动青年职工队伍建设
随着集团的快速发展，目前集团35岁以下青年占全体员工人数的比例已超过71％，青年职工的成长成才对于集团的发展而言尤为重要。今年是集团“十二五”规划的开局之年，为进一步表彰先进、树立典型，激励广大青年职工积极投身集团的改革发展，深入开展创先争优活动，为集团做强做优做出积极贡献，集团通过在青年集体和个人中树立先进典型，营造争创先进、争当模范的浓厚氛围。

日前，2010年度中央企业青年文明号、中央企业杰出青年岗位能手、中央企业青年岗位能手、中央企业五四红旗团委、五四红旗团支部、优秀共青团员、优秀共青团干部名单正式出炉，集团共有7个集体和7名个人获得中央企业团工委表彰。为发挥被表彰的集体、个人的示范作用，集团工会还通过座谈会、教育活动等形式，广泛开展学先进、赶先进、创先进的活动，激励广大青年员工继续发扬“三创”精神。
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